

сталинский путь

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 50
(2287)
четверг
22
апреля
1948 г.

Цена 20 коп.

Важнейшие задачи местной печати

Советский народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, успешно осуществляет 5-летний план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Новым ярким свидетельством наших успехов является опубликованное сообщение Госплана СССР об итогах первого квартала текущего года.

В этой всенародной борьбе за дальнейший расцвет и укрепление могущества нашей Родины партийные организации тем успешнее выполняют свою руководящую роль, чем лучше используют все средства политического руководства массами и в первую очередь газеты. Печать — учит товарищ Сталин, — самое острое и самое сильное оружие нашей партии.

На состоявшемся недавно совещании редакторов областных и краевых газет приводилось немало примеров огромной воспитательной и мобилизующей роли большевистской печати. Так, например, газеты "Ленинградская правда", "Уральский рабочий", "Курская правда", "Волжская коммуна" (г. Куйбышев) и ряд других широко и всесторонне освещают вопросы хозяйственного и культурного строительства, выступают как пропагандисты и организаторы социалистического соревнования.

Однако далеко не все местные газеты справляются с возложенными на них задачами. Многие обкомы партии еще не добились коренного улучшения содержания своих газет, повышения их идеиного-политического уровня.

Вот, например, кемеровская областная газета "Кузбасс". Она издается в одном из крупнейших угольных районов страны. Это должно было определить всю деятельность газеты, ее лицо. Между тем вопросы работы угольной промышленности освещаются на страницах "Кузбасса" бессистемно, неглубоко, без знания дела. Газета не умеет выделить главные, решающие вопросы в работе шахт, не берется по-настоящему за повышение угледобычи. Центральный Комитет ВКП(б) установил, что на некоторых шахтах Кузнецкого бассейна грубо нарушились принципы социалистического соревнования, добровольность подменялась администрированием, а областная газета прошла мимо этих извращений.

Серьезные ошибки были допущены рязанской областной газетой. Редакция проглядела грубые извращения в колхозном строительстве, имевшие место в районах области. Газета не вела борьбы с проникновением в колхозы мелкобуржуазных, частносоветнических тенденций, не выступала против лодырей и тунеядцев, дезорганизаторов колхозной дисциплины, не ставила на своих страницах главных, коренных вопросов развития сельского хозяйства области.

Ошибки кемеровской и рязанской газет явились прямым следствием оторванности этих газет от жизни, от масс, от партийных организаций. Кемеровский и Рязанский обкомы партии перестали

ли направлять деятельность своих печатных органов, не сумели использовать газеты для усиления партийного руководства политической, хозяйственной и культурной работой. Это — урок и для некоторых других обкомов партии. Еще нередко приходится встречаться с фактами, когда партийные комитеты мирятся с отставанием и невысоким идеиного-политическим уровнем газет, недооценивают их роль.

Надо решительно покончить с такими явлениями. Руководители партийных организаций обязаны помнить, что без газет, без печати руководить нельзя. Хорошо на лаженная газета дает возможность партийному комитету лучше осуществлять руководство идеологической работой, хозяйством, развивать критику недостатков и добиваться быстрейшего их устранения. Хорошо налаженная газета позволяет партийному комитету лучше поставить живую организаторскую и воспитательную работу в массах.

Велики и многогранны задачи советской печати на современном этапе. И среди этих задач главными являются борьба за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года, коммунистическое воспитание трудящихся. Всю мощь печатного большевистского слова, всю свою организаторскую силу газеты должны направить на досрочное выполнение пятилетнего плана. Чтобы поднять свою мобилизующую и организующую роль, газеты не могут ограничиваться освещением только текущих хозяйственных кампаний. Они должны уметь выявлять и глубже ставить основные, определяющие вопросы экономики области, края. Борьба за ускорение темпов хозяйственного развития, за мобилизацию внутренних резервов во всех отраслях народного хозяйства, за строгий режим экономии, за технический прогресс должна занять главное место в работе редакции каждой газеты.

Начался весенний сев. Это сейчас важнейший участок борьбы за досрочное выполнение пятилетки, и к нему должно быть приковано внимание всей нашей печати. Оперативно, по-боевому освещать работу колхозов, совхозов и МТС на весенем севе, добиваться высоких темпов и отличного качества полевых работ, распространять опыт передовиков, развивать соревнование, критиковать и подтягивать отстающих — такова первейшая обязанность газет.

Газеты Западной Сибири — новосибирская, алтайская, красноярская, омская, тюменская, томская — по предложению коллектива сотрудников и рабочих газеты "Советская Сибирь" вступили в творческое соревнование за лучшее освещение весеннего сева, за дальнейший подъем сельского хозяйства. Пуск скажут теперь свое слово газеты других краев и областей страны.

Газета — политический орган. В борьбе за успешное выполнение хозяйственных планов, в освещении работы партийных, советских, хозяйственных организаций она должна проявлять высокую большевистскую идеиность, прин-

Приближается 5 мая — день большевистской печати. Лучший способ отметить праздник советской печати — это сосредоточить внимание на нерешенных еще задачах и с большевистской энергией взяться за дальнейшее улучшение стенных газет, повышение их роли во всей жизни предприятий нашего города.

Пятилетку — в четыре года!

Завершили апрельский план

Коллектив комбината строительных материалов успешно претворяет в жизнь взятые на себя обязательства. На 11 дней раньше срока комбинат закончил агрельский план выпуска шлакоблоков. С честью справился коллектив и с погрузкой готовой продукции. Погружено сверх плана 52 вагона.

Воодушевленные одержанной победой в предмайском соревновании, работники комбината на общем собрании решили до конца месяца выдать на стройки сталинской пятилетки еще 100 тысяч штук шлакоблоков.

С. Зайцев.

Секретарь партбюро комбината стройматериалов.

На высоких скоростях

Когда автоматчики привнесли справку о состоянии автотормозов в поезде наливного порожняка № 2935, паровоз машиниста т. Федорина был готов к отравлению. Желание паровозной бригады было провести этот маршрут по-скоростному. За последнее время многие редакции перестали обращать внимание на литературные формы газетной работы. Нередко газеты заполняются шаблонными, бесодержательными материалами, написанными сухим, канцелярским языком.

Однообразие и трафарет противоречат традициям большевистской печати. "Одеотонность и западность" — писал В.И. Ленин, — несовместимы с газетным делом". Глубокое идеиное содержание наших газет предполагает соевые литературные формы.

Наши газеты должны делаться в публицистическом духе, они должны быть интересными, живыми, привлекающими читателя содержательными материалами, разносторонней информацией, богатством литературных жанров. Работники печати обязаны всегда помнить, что где нет публицистики, там есть опасность скатиться к пережевыванию общепринятых истин, там утрачивается острота критики и самокритики. Большевистская газета должна постоянно искать и находить наилучшие формы для выражения великих идей коммунизма, просвещать массы, будить их мысль, мобилизовать на выполнение задач, поставленных партией Ленина — Сталина.

Близится 5 мая — день большевистской печати. Подготовку к празднику редакции каждой газеты должна использовать прежде всего для того, чтобы установить еще более тесные связи с читателями, привлечь к участию в газете широкий круг авторов, рабочих и сельских корреспондентов. Лучший способ отметить праздник советской печати — это сосредоточить внимание на нерешенных еще задачах и с большевистской энергией взяться за дальнейшее улучшение газет, повышение их роли во всей жизни страны.

(Передовая "Правды" за 18 апреля 1948 года).

Раньше всех в комбинате рапортовала о досрочном выполнении месячного задания смена мастера т. Попова. Продолжая работать высокопроизводительно, коллектив смены обязуется к 1 мая закончить свой пятимесячный план выпуска шлакоблоков.

С неслабеющей энергией выпускают продукцию в счет мая смены мастеров т.т. Белоzerosova и Пляскина.

С. Зайцев.

Секретарь партбюро комбината стройматериалов.

Мастера экономии топлива

Встав на предмайскую стахановскую вахту, передовые машины паровозного депо Тайга по-боевому борются за скоростное продвижение поездов, идущих для социалистической промышленности и сельского хозяйства. Переигрывания нормы технической скорости, они мастерски экономят топливо. Вот имена передовиков соревнования. За две декады апреля они ищут экономию угля:

- | | |
|--------------------------|-----------------------|
| 1. Алексеев И.—10050 кг, | 7. Емельянов—2458 кг, |
| 2. Орда—5709 кг, | 8. Ельцов—3000 кг, |
| 3. Михальчин—5000 кг, | 9. Комлев—11504 кг, |
| 4. Алексеев С.—3652 кг, | 10. Вавилов—7747 кг, |
| 5. Дикович—6421 кг, | 11. Кисленко—3100 кг, |
| 6. Косенко—3164 кг, | 12. Чиган—3200 кг. |

Инициаторы соревнования

Комсомольцы и молодежь подъемного цеха паровозного депо Тайга готовят достойную встречу дню 1 мая. В смене, которой руководит т. Карабасев, комсомольцы т. Смолярчук, Ельчанинова, Любовь Обухова выступили инициаторами предмайского соревнования.

Смена т. Карабасева — одна из лучших в механическом цехе подъемки. Производительность труда в целом по смене составляет 137 процентов. Наряду с ростом производительности труда растет качество выпускаемой продукции. Смена не знает, что такое брак.

Лучший стахановец смены комсомолец т. Смолярчук, работает на строгальном станке № 15, закончил свой пятилетний план по обработке и выпуску деталей, предназначенных для ремонта локомотивов, и сейчас трудится в счет 1951 года. Он заботливо, по хозяйски следит за своим станком и содержит его в отличном состо-

янии. Заточку резцов производит сам. При этом он учитывает, что ему приходится обрабатывать разные детали, начиная от простой обточки и кончая обработкой сложных деталей.

На обточку поступают детали различного качества: из чугуна, стали, бронзы, латуни. Поэтому необходимо всегда иметь достаточное количество различных резцов, заточенных по соответствующему профилю и углу резания. Тов. Смолярчук использует всю мощь своего станка и не допускает ни одной минуты простоя. Производительность труда т. Смолярчук в среднем равна 230 проц. в смену. К 1950 году он взял обязательство выполнить еще пять годовых норм.

На стахановца т. Смолярчук держат равнение все комсомольцы депо.

Е. Благо.

Секретарь комитета комсомола паровозного депо.

Совещание редакторов стенных газет

Состоялось совещание редакторов стенных газет предприятий и учреждений города. С докладом "Социалистическое соревнование и задачи низовой печати" выступил редактор городской газеты "Сталинский путь" тов. Демидов.

После доклада с обменом опыта работы выступил редактор стенной газеты "Промывка" (паровозное депо) тов. Замятин. Затем был

заслушан отчет о работе редакции стенной газеты "Голос швейц". Из отчетного доклада редактора газеты т. Туркотова выяснилось, что жизнью стенгазеты швейфабрики секретарь партбюро т. Иванова совершенно не интересуется. Стенгазета работает плохо, но это николько не беспокоит партбюро и его секретаря т. Иванова.

В прениях выступил редактор стенной газеты "Восстановитель" (УРБ и восстановительный поезд) т. Чашин. Он рассказал о том, как редакция выполняет возложенные на нее обязанности, и подверг критике недостатки работы городской газеты "Сталинский путь". В прениях также выступил заведующий парткабинетом ГК ВКП(б) т. Гуляев.

В. И. Ленин о социалистическом отношении к труду

Свято выполняя заветы великого Ленина, партия большевиков успешно воспитывает в советских людях социалистическое отношение к труду. Подавляющее большинство работников промышленности, транспорта, сельского хозяйства смотрит на свой труд, как на дело общественной важности, как на священный долг перед своим родным советским государством.

В буржуазных странах голод и нужда заставляют миллионы людей всю жизнь работать из-под палки. Капиталисты и помещики жестоко и беспощадно эксплуатируют трудящихся. Вечное сознание того, что он тратит свои силы и способности на обогащение тунеядцев, толкает трудящегося человека на то, чтобы хоть обманом уйти от эксплуатации, от постылой работы, урвать кусок хлеба каким угодно путем, лишь бы спастись от голода себя и своих близких.

О сознательном, творческом повышении производительности труда в буржуазном обществе не может быть и речи.

К чему приводят повышение производительности труда на капиталистических фабриках и заводах? К тому, как писал Ленин, что "за те же 9—10 часов работы выжимают из рабочего второе больше труда, вымывают безжалостно все его силы, высасывают с утробной скоростью каждую каплю нервной и мускульной энергии наемного раба" (Сочинения, том XVI, стр. 340).

Нет простора при капитализме и работникам умственного труда: они обречены работать, как безгласные исполнители предначертаний капиталистов.

Великая Октябрьская социалистическая революция свалила капитализм и коренным образом изменила характер труда в нашей стране.

Ленин писал: "Впервые после столетия труда на мужах, подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя, и притом работы, опиравшейся на все завоевания новейшей техники и культуры" (Сочинения, том XXII, стр. 161). В работе трудящихся на себя, на свое государство Ленин видел залог более высокой производительности труда, более высокой организации труда по сравнению с капитализмом.

Однако новое, социалистическое отношение к общественному труду не могло проявиться в народе сразу, особенно в условиях голода и разрухи, порожденных империалистической и гражданской войнами. В сознании людей еще крепко гнездилась венгерская привычка смотреть на труд, как на лишнюю тяготу, а на бо-

гатства, перешедшие из рук буржуазии в руки советского государства, как на "чужое", "казенное" добро, от которого не грех и урвать кусок втихомолку.

Партия Ленина—Сталина провела решительную борьбу с этим проклятым наследием капитализма. "Кто не работает, тот не ест"—этот социалистический принцип, провозглашенный Лениным, принял силу с первых дней советской власти. Он был направлен не только против эксплуататоров, но и против всех тех, кто пытался отыгрываться от труда и обманывать советское государство.

Со всей силой революционной страсти требовал Ленин охранять интересы рабочего класса, от тех горсток, групп, слоев рабочих, которые упорно держатся традиций (привычек) капитализма и продолжают смотреть на Советское государство попрежнему: дать "ему" работы поменьше и похуже,—содрать с "него" денег побольше" (Сочинения, том XXXIII, стр. 213).

Владimir Ильич безгранично верил в герзизм и способности трудового народа, освобожденного от оков капитализма. С неслабым вниманием, с великой гордостью он следил, как рабочие и крестьяне, несмотря на голод и лишения, стойко и умело отстаивали завоевания социалистической революции в боях с белогвардейцами и интервентами. С неменьшим вниманием он следил за героизмом рабочих на трудовом фронте.

В 1919 году рабочие Московско-Казанской железной дороги в Москве организовали коммунистический субботник и, работая бесплатно, показали яркий пример нового, социалистического отношения к труду. Ленин оценил этот факт, как событие всемирно-исторического значения. В знаменитой брошюре "Великий почин", посвященной первым коммунистическим субботникам, он писал: "Если в голодной Москве летом 1919 г. головные рабочие, пережившие тяжелых четырех лет империалистической войны, затем полтора года еще более тяжелой гражданской войны, смогли начать это великое дело, то каково будет развитие дальше, когда мы победим в гражданской войне и завоюем мир?" (Сочинения, том XXIV, стр. 342).

Ныне социалистическое отношение к труду стало характерной чертой огромного большинства советских людей. Труд в СССР стал делом чести и славы, доблести и геройства. Так смотрит у нас на труд огромное, позволяющее большинство трудящихся, и в этом великая заслуга партии Ленина—Сталина, воспитывающей

народ в коммунистическом духе. Миллионы советских людей прилагают все усилия для досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки, для дальнейшего укрепления могущества советского государства, подъема материального благосостояния и культурного уровня населения. Почетом и славой окружает страна стахановцев и стахановок, блестящие выполняющих свои высокие обязательства перед Родиной, перед товарищем Сталиным. Лучших из лучших наше правительство награждает высокими званиями, орденами и медалями.

Однако наряду с самоотверженными строителями коммунизма в городе и деревне есть и такие, которым лишь бы урвать из общественного достояния для себя побольше, а там хорь трава не расти. Есть немало фактов разгильдяйства, безрукости в учреждениях. Конечно, не отсталые люди задают тон в советском обществе. Но они тормозят великое дело строительства коммунизма. Борьба с пережитками капитализма в сознании людей, б. раба против нарушителей интересов государства, за укрепление трудовой дисциплины на наших предприятиях, в учреждениях, колхозах должна вестись решительно и беспощадно, как учат Ленин и Сталин.

На первом съезде колхозников-ударников товарищ Сталин сказал:

"Социализм и труд неотделимы друг от друга. Ленин, наш великий учитель, говорил: "Кто не трудится, тот не ест". Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырячицают и хотят за счет других поживиться. Социализм требует не лодыричанья, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богатеев и эксплуататоров, а на себя, на общество" («Вопросы ленинизма», стр. 418).

Учение Ленина и Сталина о социалистическом отношении к труду близко и понятно советскому народу, для которого общенародный государственный интерес превыше всего. Выступая в почетной роли застрельщиков социалистического соревнования, передовые люди нашей страны силой примера увлекают за собой отстающих.

В этом всенародном движении—загоре дальнейших наших успехов на пути к коммунизму.

Д. Делов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Вслед за Румынией, Польшей и Венгрией встал вопрос относительно дальнейшего сплочения рядов рабочего класса также и в Чехословакии. Наднях исполнительный комитет социально-демократической партии Чехословакии принял решение об об'единении с компартией.

В опубликованном обеими партиями совместном заявлении говорится, что «раскол рабочего движения нужен был капитализму. Наше успешное продвижение к социализму создает возможности для политического и организационного об'единения рабочего класса».

В своем заявлении об'единяющиеся партии отмечают, что в дни февральских событий в Чехословакии трудящиеся города и деревни убедились в силе своего единства, которое спасло республику перед лицом серьезной опасности, грозившей со стороны реакции. Об'единение произойдет после окончания из-

бирательной кампании, которая развернется в мае.

Для подготовки слияния партий создан центральный комитет по об'единению, включающий по 3 члена от обеих партий.

Слияние двух рабочих партий еще больше укрепит демократические силы Чехословакии.

На-днях в Париже состоялась международная конференция помощи демократической Греции, на которой присутствовали представители 21 страны. Эта конференция явилась яркой демонстрацией солидарности трудящихся всего мира с греческим народом, борющимся за свою свободу и независимость. В адрес президиума конференции поступило бесчисленное количество телеграмм от ряда организаций различных стран с выражением симпатий и восхищения героической армией генерала Маркоса.

Выступавшие на конференции делегаты разоблачали англо-американских интервентов, оказывающих помощь греческим монарх-фашистам в их борьбе против греческого народа. Как указал французский делегат Жан Гинье террор, царящий в Греции, не уступает ужасам гитлеровских лагерей смерти в Бухенвальде и Дахау... Против этого фронта реакции в Греции выступают солдаты Маркоса, которых по праву называют освободителями родины.

Гинье особенно подчеркнул, что «в военном отношении греческий народ лишь своими собственными силами борется за свою свободу. И он неизбежно добьется победы».

Член английской палаты общин лейборист Зиллиакус в своем выступлении на конференции заявил, что англо-американское вмешательство в дела Греции привело к восстановлению в стране монарх-фашистского режима и развязло граждансскую войну.

В прокуратуре Союза ССР

За последнее время органами прокуратуры расследован ряд фактов, свидетельствующих о безответственном отношении некоторых руководителей промышленных предприятий к качеству выпускаемой этими предприятиями продукции.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета ССР от 10 июля 1940 года, которым установлена судебная ответственность за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции, а также за выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов, органами прокуратуры возбужден ряд дел в отношении руководителей некоторых промышленных предприятий различных отраслей промышленности, а также промкооперации. Так, например:

З систематический выпуск недоброкачественных велосипедов привлечен к ответственноści главный инженер Грозненского завода Министерства местной промышленности И. К. Выхото. За совершенное им преступление Выхото осужден к пяти годам лишения свободы.

Шахматный чемпионат мира

20 апреля в Москве состоялся 15-й тур. В нем встретились Решевский—Эйве и Ботвинник—Керес. Партия Решевского—Эйве закончилась вничью. Партия Ботвинника—Керес отложена с лишней пешкой у Ботвинника.

Пятнадцатым туром закончился 3-й круг турнира. Участникам матча осталось сыграть еще два круга.

В Ленинграде за выпуск недоброкачественной валеной обуви осужден к 2 годам лишения свободы главный инженер фабрики местной промышленности Махновский.

В Чкаловской области приговорен к 5 годам лишения свободы заведующий Тоцкой хлебопекарней Скользнев, допускавший систематический выпуск недоброкачественного хлеба.

Кроме того, привлечены к ответственности директор швейной фабрики в г. Москве Яшунин, технорук Смирнова и начальник отдела технического контроля фабрики Никитин, обвиняемые в выпуске недоброкачественных швейных изделий, а также ряд работников других предприятий.

Генеральным Прокурором Союза тов. Сафоновым дано указание всем органам прокуратуры о строгом проведении в жизнь Указа Президиума Верховного Совета ССР от 10 июля 1940 г. и о привлечении к судебной ответственности руководителей промышленных предприятий за выпуск недоброкачественной продукции.

После 15-го тура впереди по-прежнему Ботвинник, имеющий 8 очков при одной незаконченной партии. За него идет Керес, имеющий 5 с половиной очков при двух незаконченных. Затем Решевский, у которого на счету 6 очков и одна отложенная, Смыслов, имеющий 5 с половиной очков и Эйве, считающий 3 очка. ТАСС.

Первые результаты выборов в Италии

Как известно, 18 и 19 апреля состоялись выборы в итальянский парламент. Первые результаты подсчета голосов, полученные поздно вечером 20 апреля со всей Италии, позволяют сделать вывод, что Народно-демократический фронт получил большую политическую поддержку во всей стране. План реакционеров, заключавшийся

в том, чтобы изолировать Народно-демократический фронт от широких народных масс, провалился. Несмотря на большое число голосов, поданных за списки основного противника Народно-демократического фронта — христианско-демократической партии, реакционерам не удалось помешать укреплению позиций фронта. ТАСС.

На заключительном заседании конференции была принята резолюция, в которой выражается решительный протест против поддержки правительства США греческих монарх-фашистов и присутствия в Греции британских оккупационных войск.

Конференция в своей резолюции заверяет греческий народ и правительство генерала Маркоса в своей полной солидарности с ними и призывает всех мужчин и женщин мира окажать материальную и моральную помощь греческому народу в его борьбе за независимость своей родины и спасение всеобщего мира.

16 апреля в Париже представители 16 европейских стран и западных оккупационных зон Германии подписали ряд документов о так называемом «европейском экономическом сотрудничестве». Этим самым «план Маршалла» получил свое окончательное оформление. На

стоявшейся на другой день пресс-конференции во французском министерстве иностранных дел председатель рабочего комитета конференции 16 стран, участвующих в «плане Маршалла», Маржолен отметил, что «американцы остаются хозяевами своих долларов» и если, например, американское правительство сочтет нужным увеличить кредиты Западной Германии в ущерб остальным странам, то мнение европейского экономического сотрудничества не будет иметь никакого значения.

Итак, «хозяева своих долларов» меньше всего будут считаться с интересами тех стран, которым они обещают оказывать «помощь», иначе говоря, эта «помощь» будет оказываться только в интересах американских монополий, стремящихся к установлению своего господства в Европе.

Ю. Исаев.

Ответ. редактор Т. Демидов.